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Найбільш раціональним способом є застосування шумозахисних смуг зелених 
насаджень, які будуть захищати не тільки від шумового забруднення, але й від вихлоп-
них газів автомобілів. 

Науковий керівник – к.т.н., доц.. Тихомирова Тетяна Сергіївна

АНАЛІЗ ЗАБРУДНЕННЯ РІЧКИ САРЖИНКА 
ТВЕРДИМИ ПОБУТОВИМИ ВІДХОДАМИ 

ТА МЕТОДИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ

Стаднік В.Ю., студентка VI курсу факультету ІТ
Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут»
м. Харків, Україна

Річка Саржинка протікає в місті Харкові переважно по території Дзержинського 
району та є головною водною артерією популярного місця відпочинку для жителів двох 
великих спальних районів міста Харкова (Олексіївки та Павлового Поля, сукупна чисе-
льність мешканців понад 250 тисяч) який має офіційну назву  «Саржин Яр».

Основною екологічною проблемою для річки Саржинка є побутове сміття, яке 
накопичується не тільки на берегах річки, а навіть лежить на відстані до 1 метра (інко-
ли до 3х метрів) від берегу. Принаймні, така проблема є суттєвою в тій частині річки, 
яка протікає по території відпочинку «Саржин Яр». 

Причинами накопичення сміття на березі річки є: 1 – відсутність встановлених 
урн для сміття на території Саржиного Яру; 2 – погані звички громадян, тобто низька 
екологічна культура та відсутність екологічного мислення у населення, яке після пікні-
ків (особливо на свята) залишає за собою купу сміття у місцях відпочинку.

Було проаналізовано склад сміття, який знаходиться на березі річки Саржинка, 
він представлений на діаграмі1

Діаграма 1  – Склад сміття на берегу річки Саржинка

До основних негативних наслідків забруднення річки Саржинка твердими побу-
товими відходами слід віднести: 1– накопичення сміття становить загрозу флорі та фа-
уні річки з-за можливості потрапляння небезпечних речовин (важких металів, складних 
органічних сполук тощо) до води річки чи в ґрунт. 2 – сміття поступово з берегів річки 
потрапляє безпосередньо до річки. У вузьких місцях воно стає штучною запрудою, за-
важаючи природній течії річки, вода шукає інший шлях тим самим збільшуючи площу 
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заболочених та підтоплених ділянок. Це в свою чергу виводить екосистему прилеглих 
територій зі стану рівноваги. 3 – великі купи сміття на берегах заважають талій воді зі 
схилів річки потрапити до річки навесні, вода затримується біля берегів річки та утво-
рює так звані «сезоні великі калюжі» або заболочені місця. 

Для вирішення проблеми засмічення річки Саржинка та її берегів пропонується 
наступне: 1 – домогтися встановлення та подальше обслуговування урн для сміття по 
всій території Саржиного Яру. 2 – отримати дозвіл від комісії з архітектури на встанов-
лення мотивуючих табличок  чи плакатів на всій території Саржиного Яру. 3 –
розробити та запропонувати програму з очищення складно досяжних заболочених те-
риторій від побутового сміття біля р. Саржинка разом із комунальними закладами.

Науковий керівник – асистент  Горбунова Ольга Володимирівна

ВПЛИВ МОЛОЧНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ НА ВОДНІ ОБ’ЄКТИ

Субботніна В.В. студентка VI курсу факультету ПЕЕтаНГТ
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

Молочна промисловість – джерело кислої середи сироватки, що скидається у 
стічні води або канави і вбиває мікроорганізми, які використовуються при біологічній 
очистці води.

Склад виробничих стічних вод підприємств молочної промисловості налічує 
втрати молока та молочних продуктів, відходи промисловості, реагенти, що застосову-
ють для мийки тари та приладдя , а концентрація завжди коливається , в результаті чого 
погибають абсолютно всі мікроорганізми водоймища та з’являється різкий неприємний 
запах. 

Основна частина існуючих молокозаводів за традицією оснащується спрощеною 
системою біоочищення (первинний відстійник - аеротенк - вторинний відстійник), не 
розрахованих на настільки інтенсивне навантаження, і в результаті скидання сироватки 
біоценоз аеротенків гине, а підприємство позбавляється навіть такий спрощеної очи-
щення стічних вод; це явище стало системною проблемою молочної промисловості і 
настійно вимагає рішення.

Найпростіший спосіб зменшення концентрації та кількості стічних вод молочної 
промисловості – це масове використання молочної сироватки населенням , наприклад, 
в якості напою, для приготування їжі, як косметичний засіб.

Молочна сироватка містить особливий цукор – лактозу - корисний вуглевод, 
який бореться з відкладенням жиру, тому її рекомендують в першу чергу тим, хто веде 
малорухливий спосіб життя та для схуднення.

У сироватці більше двохсот різних життєво важливих речовин (калій, магній, 
фосфор, кальцій і величезна кількість вітамінів), а високий вміст антиоксидантів в цьо-
му продукті допомагає уповільнити процес старіння і нормалізувати роботу печінки.

Сироватка виключає розвиток атеросклерозу (одної з перших причин смертності 
у світі) і виводить з організму зайву рідину, шлаки і токсини, що в наш час є пробле-
мою практично кожної людини.
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